

教会质素增长—人人布道篇

刘志良博士

重视布道的牧者

我曾听见有一位牧者在牧养教会期间，透过他的个人布道工作，带领了很多人决志信主。当他离开牧养的堂会，转到另一间机构工作时，那堂会的信徒中，近九成的会众都是他布道时结的果子。我听后很受感动，立志要效法他的榜样，努力作个人布道的工作，不做一个只会牧养而不去布道的传道人。感谢主恩，当我致力实践时，后来也透过个人布道，带领了一位又一位的慕道者信主。我相信我们都是在效法主耶稣基督的榜样，把握机会，领人归主。

训练布道的教会

在我深入研究教会增长的课题时，我发觉单是牧者努力做个人布道工作的教会，并不是一间健康的教会，也不是主耶稣欣赏的教会。因为如果传道人只顾自己个人布道，却不重视培训和带动会众去个人布道，纵然他结了很多果子，但当他转换工场以后，那堂会岂不是发展停滞下来？会众岂不要等候另一位满有布道恩赐和热诚的传道同工，到他们中间工作，那堂会才再启动增长发展的步伐？另一方面，主耶稣并不是只顾个人布道的，祂乃是训练门徒，让他们与祂一起个人布道。祂的门徒看见主耶稣怎样与人谈道，透过观察、询问和思考而学习。当主耶稣差派他们两个人一组，到各处探访和布道时，他们便学以致用，实践所学的个人布道技巧。（参太十章）因此，我从主耶稣身上学会了要训练弟兄姊妹个人布道，让他们有机会参与布道圣工，学以致用，并尝到领人归主的喜乐。如果你从未接受过个人布道训练，或未能掌握布道的策略、或未能回答慕道朋友的信仰难题，我鼓励你报读本堂的布道训练课程。在十至十一月，本堂会开办布道策略与实务课程，明年一至三月，将会开办三元福音倍进布道训练课程。我们盼望本堂的布道工作不会成为传道人的专利，乃成为全体弟兄姊妹都有份参与，也能领人归主，结果子献给神的服事。

个人布道的立志

当我从前在神学院担任老师的时候，我不自觉地只顾专注训练神学生做布道工作，而渐渐忽略了我也应该参与个人布道工作。当我现在牧养教会承担传道的事奉，我也不自觉地只顾推动弟兄姊妹去布道，也积极训练弟兄姊妹去做个人布道的工作。

可是我自己也当重视做个人布道工作，乐于向人分享信耶稣的喜乐，才得着永生救恩的宝贵意义呢！当我在暑假期间与众教牧同工和堂委领袖，一起透过祈祷和研讨而制订明年的事工计划时，我们决定安排明年为堂会的装备年，在各方面培训弟兄姊妹，好让会众各按恩赐发挥所长，在事奉中成长。其中的重要训练就是个人布道了。当时我暗地向主许下承诺，我自己也要重视个人布道，我还立了一个每月最少领一人决志信主的志向。感谢主，在过去几个星期里，我透过在不同场合与人个人谈道，认真地分享福音信仰，先后领了两人决志信主。我感到十分喜乐，心想今个月已提早达标了。

领人归主的喜乐

上星期五我代表本堂宣教部，要到柬埔寨的金边，做些联络宣教士、探访工场和探究大学生宿舍福音事工的工作。当我在香港国际机场办理好登机手续以后，便到禁区入口准备过海关。谁料竟碰到一位姊妹，她正要带她的母亲到澳洲探亲。我们三人便在入口处彼此寒暄起来。我心想真是那么凑巧呢！大家竟会在那里碰面！我们在排队办理海关检查手续时，便继续谈到各方面的事，包括关心问候她的母亲的健康，她的母亲回应说身体有很多毛病，但最担心的是心脏的问题，因心脏已做过两次手术，既通过心血管，也安装了心脏起搏器，但现时心房又有毛病。她的女儿便说她因担忧而不肯接受手术治疗。我鼓励她可祈祷求耶稣赐平安，她便说曾参加过教会聚会，但聚会时总是听不进去，又想打瞌睡，所以便没有再去了。我鼓励她不要灰心，又解释给她知道信耶稣与参加聚会是有分别的。说到这重点时，我们都已过了海关，正要分道扬镳的时候，我便真诚地邀请她祈祷，接受我为她祝福求平安。她欣然接受，我们便在通道一旁低头祈祷。当我为她祝福以后，便彼此握手道别。谁料她竟握着我的手不放，当然我也把握机会不就此放手，并争取在她们二人要登机前的十多分钟，给她解释救恩之道，怎样可以安心离弃偶像接受耶稣做救主，让主带领她的人生道路，既有永恒救恩，也有今生平安。说罢便邀请她决志信主。感谢主恩，她欣然接受，并跟我一句又一句地向主认罪祈祷，接受主进到她的生命里。我和她的女儿恭贺她并各奔前路以后，我透过手机向她的女儿致贺，并鼓励她要替母亲做栽培工作。我回港以后，在教牧同工会向同工们分享这领人归主的

喜乐。会后，陆建民牧师告诉我一件奇妙的事，原来我与那姊妹和她的母亲在机场相遇的前一个晚上，陆牧师伉俪正相约了那姊妹吃晚饭，进餐时她分享到她对母亲的健康和未信主之事的担忧。陆牧师便为此而祈祷。我听后感更喜乐，因为主果真与我们同行人生路，乐意垂听我们的祈祷，使万事都互相效力，叫爱神的人得益处。（参罗八 28）

祝福

亲爱的弟兄姊妹，我鼓励你也把握主赐给你的各项时机，向人分享主的爱，让人听闻福音，认识救主，得着永生的福气。愿主使用你，结丰满的果子，尝到领人归主的大喜乐。但愿我们的教会质素增长，发展成为一间人人布道的教会。

本文已得到作者同意转载，原稿版权属作者所有。